ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ!
Ας δούμε λίγο κάποια πράγματα στην Ιστορία.

1. Γιατί ο Διαφωτισμός ονομάστηκε έτσι;

Επειδή φώτισε με την λογική τα πράγματα και απήλλαξε τους ανθρώπους από το σκοτάδι της αμάθειας και των προκαταλήψεων. Είναι σύνθετη λέξη: δια + φωτισμός(όπως δια + έθνος=διεθνής= σε όλα τα έθνη). ‘’Το δια’’ σημαίνει παντού, σε όλα.

2. Γιατί το βιβλίο δεν αναφέρει εκπροσώπους Έλληνες;

Επειδή οι Έλληνες δεν είχαν ανάγκη από φωτισμό. Είχαν το φως της Πίστης και της αλήθειας από τους αρχαίους μας προγόνους και τους μετέπειτα και δεν είχαν ούτε Ιερά Εξέταση ούτε άλλα σκοτεινά φαινόμενα, όπως οι λοιποί Ευρωπαίοι. Άλλωστε την περίοδο εκείνη ήμασταν σκλαβωμένοι στους Οθωμανούς Τούρκους εδώ και πολλά χρόνια, εκατοντάδες για την ακρίβεια. Τα φώτα τα δώσαμε εμείς στους άλλους και δεν είναι φώτα που σβήνουν, είναι αιώνια, γιατί είναι θεϊκά και όχι ανθρώπινα. Θυμηθείτε αυτό που ψάλλουμε την Εορτή των Τριών Ιεραρχών
«Τους τρείς μεγίστους φωστήρας»:

 είχαμε φωστήρες μεγίστους. Η απόδειξη: ότι μέσα σε 400 χρόνια σκλαβιάς το σκοτάδι δεν κάλυψε τις ψυχές των προγόνων μας.  Η αγάπη για την γνώση και την αλήθεια, ο σεβασμός στον άλλο ως ισότιμο και οι υπόλοιπες αξίες που ήλθαν στην Δύση με τον Διαφωτισμό υπήρχαν σ’ εμάς ήδη από την αρχαιότητα.

Θυμηθείτε:

1. Αριστοτέλης: «ο άνθρωπος φυσει του ειδέναι ορέγεται»: Ο άνθρωπος αγαπά να μαθαίνει από φυσικού του.

2. Η Δημοκρατία της αρχαίας Αθήνας: όλοι οι πολίτες ήταν ίσοι απέναντι στο νόμο

3. Αριστοτέλης: «Φίλος μεν Πλάτων, φιλτάτη δε η αλήθεια»: αγαπώ βέβαια τον Πλάτωνα πιο πολύ όμως αγαπώ την αλήθεια. 
Όλα αυτά και άπειρα πολλά ακόμη δείχνουν ότι υπήρχε μεγάλη παράδοση αλήθειας και γνώσης-σοφίας στον τόπο μας.
Πρέπει ,ωστόσο, να σημειωθούν κάποιοι Έλληνες που επηρεάστηκαν βαθιά από τον Ευρωπαϊκό Διαφωτισμό και θεωρούνται εκπρόσωποί του στην τουρκοκρατούμενη Ελλάδα:

Αδαμάντιος Κοραής, Δημήτρης Καταρτζής και Δανιήλ Φιλιππίδης. 
