ΑΦΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ-ΕΞΑΣΚΗΣΗ


Στα παρακάτω αποσπάσματα να βρείτε ό, τι σας ζητείται:
1. Σε ποιο κείμενο κυριαρχεί η αφήγηση;

2. Σε ποιο κείμενο υπάρχει αφήγηση και διάλογος;

3. Γιατί ο συγγραφέας του κειμένου 1 χρησιμοποιεί το α΄ ρηματικό πρόσωπο; Τι είδους αφήγηση έχουμε;

4. Στο κείμενο 2 τι είδους αφηγητή έχουμε;

5. Σε ποιο κείμενο έχουμε αναδρομική αφήγηση;  Σε ποιο σημείο ακριβώς
6. Σε ποιο κείμενο υπάρχει λεπτομερής περιγραφή και που αποσκοπεί αυτή;
7. Τα κείμενα διαφέρουν στον σκοπό τους και αυτό φαίνεται στην επιλογή του χρόνου του ρήματος. Ποιον χρόνος επικρατεί στο 1ο και ποιος στο 2ο κείμενο και γιατί επιλέγεται στο καθένα αυτός ο συγκεκριμένος χρόνος; 

ΚΕΙΜΕΝΟ 1. 

Ότι εγώ δεν είχα αυτήνη την αρετή, ούτε την έχω ακόμα. καθώς εις τους πολέμους, και τώρα εις την ’υπηρεσίαν είναι αυτήνοι οι καλύτεροί μου. Είναι και τώρα εις την ’υπηρεσίαν, εις την οδηγία μου, οι γενναίγοι και αγαθοί αξιωματικοί Μισολογγιού  με  τον  αγαθόν  και  γενναίον  αρχηγόν  τους Μήτρο Ντεληγιώργη2, φρούραρχο εις τον αγώνα του Μισολογγιού. Είναι πολλοί γενναίγοι και αξιότιμοι νησιώτες και Πελοποννήσιοι, αγαθοί αγωνισταί. είναι Ρουμελιώτες. Είναι οι αγαθοί και φιλόπατροι νοικοκυραίοι και αξιωματικοί Αθηνών, όπου αγωνιζόμαστε εις το κάστρο των Αθηνών και αλλού εις τους αγώνες της πατρίδος. Και η αρετή αυτήνων όλων των καλών πατριωτών – η αγαθότη πρώτα του Θεού – μας γλύτωσε απ’ όσα βλάβουν την πατρίδα.

Θα  σημειώσω  γυμνή  την  αλήθεια  και  χωρίς  πάθος. Αλλά η αλήθεια είναι πικρή και όσοι κάμαμεν το κακόν μάς κακοφαίνεται, ότι και το κακό το θέλομε και το νιτερέσιον3 να το κάνωμε και καλούς πατριώτες θέλομε να μας λένε. Και αυτό δεν γίνεται. ούτε θα το κρύψω εγώ και να μείνη κρυμμένο, ότι η πατρίς ζημιώθη, διατιμήθη4 και όλα σ’ αυτό κατανταίνει. ότι μας ηύρε όλους θεριά. Και τα αίτια του κακού θα τα ειπούνε κι ιστορίες και ’φημερίδες καθημερινώς τα λένε. Και δεν σημαίνουν τα δικά μου. και πρέπει να τα γράφουνε  προκομμένοι  κι  όχι  απλοί  αγράμματοι.  και  να τα γλέπουν οι νεώτεροι. και οι μεταγενέστεροι να ’χουν περισσότερη αρετή και πατριωτισμόν.

Στρατηγός Μακρυγιάννης,  Απομνημονεύματα.
ΚΕΙΜΕΝΟ 2.

Παύλου Μάτεσι, Η μητέρα του σκύλου

Οι Γερμανοί αρχίσανε να τα κουβαλάνε στο καμιόνι τους. Ο κύριος Λιακόπουλος, μόλις το είδε αυτό, κάτι έπαθε, τον πήγαν μέσα σηκωτόν οι κόρες του, η μια τον εμπούχιζε με νερό μάλιστα.

— Δεν θα τις φάμε μεις τις πατάτες, ρε άτιμε, πατάει  η Κανέλλω τη φωνή, αλλά ούτε και συ θα τις κάνεις μαύρη αγορά! Μαυραγορίτη!

— Πρόσεχε πως μιλάς, μαντάμ, φωνάζει η μία κόρηΛιακοπούλου, γιατί θα σε καταγγείλω στην Κομμαντατούρ!

— Κάν’ το, μωρή γκιόσα, της φωνάζει η κυρία Κανέλλω. Μια μέρα δρόμο είναι οι αντάρτες. Θα βάλω να σου κάψουνε το σπίτι και σας μαζί, θα σου το κάψω εγώ το σπίτι, έχω τον τρόπο! (Και όντως το σπίτι τους κάηκε με την εισβολή των

ανταρτών, από σύμπτωση όμως).


Οι Γερμανοί ν’ αδειάζουν την αποθήκη, κατάσχεση. Εμείς εκεί μαρμαρωμένοι, να μας τρέχουνε τα σάλια. Βόλια να γίνουν οι πατάτες στην κοιλιά τους, να στουμπώξει ο πισινός τους, φώναξε η δεσποινίς Σαλώμη, αν και χαμηλοφώνως καλού-κακού.


Και ξεκολλάει από τη μάζα η κυρία Κανέλλω, προχωράει κατά το Φάνη μας. H μάνα μου λιγωμένη, τα μάτια βασιλεμένα, Παναγία μου, το χεράκι του, φώναξε, τη βαστούσα εγώ, η μισή στα πόδια μου, η μισή στο χώμα, πάλευα μη μου γλιστρήσει. Τελικώς μου έπεσε στο χώμα όλη. Οι στρατιώτες ξαναπιάνουν όπλα, τα γυρίζουν καταπάνω της, όμως η κυρία Κανέλλω να προχωράει κατά το παιδί μας σαν παντοκράτορας. Γονατίζει,  το παίρνει στην αγκαλιά της, φόραγε μαύρες κάλτσες, μπαρολέ τις λέγαμε τότε, τις αγόραζαν προπολεμικώς οι φτωχότεροι όταν είχαν πένθος, αλλά με την Κατοχή ποιος να κάνει τα χατίρια των νεκρών, ενταφιασμός κι όξω από την πόρτα, γι’ αυτό τις κάλτσες μπαρολέ τις δίνανε φτηνά οι έμποροι, άχρηστο  εμπόρευμα. Καθώς γονάτισε στο χώμα η κυρία Κανέλλω  κι έβαλε το παιδί στην αγκαλιά της, θυμάμαι ξεσκίστηκαν   στα γόνατα οι κάλτσες της και χύθηκαν οι πόντοι μέχρι τα στραγάλια. Την πλησιάζει ένας Γερμανός με περίστροφο, το διάλογο τον θυμάμαι όλον.

Γερμανός : Παιδί δικό σου;

Κυρία Κανέλλω : Ναι. Δικό μου το παιδί.

Γερμανός : Αυτό κλέφτης. Τιμωρία.


Κάνει μια ο Γερμανός και λειώνει τις πατάτες, μία - μία. H κυρία Κανέλλω με το ένα γόνατο στα χαλίκια. Το άλλο  ανασηκωμένο να στηρίζει το κεφάλι του παιδιού.  Εγώ ήθελα να συνδράμω το αδελφάκι μου, αλλά είχα  φοβηθεί και επιπλέον βάσταγα το κεφάλι της μητέρας μου.  Στο μεταξύ ο Γερμανός έλειωσε και την τρίτη  πατάτα. Τότε η κυρία Κανέλλω αρχίζει να σηκώνεται και να σούρνει το παιδί κατά μας τους Έλληνες, όσο μπορούσε βέβαια, νηστική γυναίκα, θήλαζε και τα παιδιά της ως πέντε χρονών, όταν δεν είχε ψωμί να τους δώσει. Όπου τη λαβαίνει οργή και βγάνει γλώσσα στον εχθρό.

