
ACTIVITY 1 
Help blogger Ricky Bassano give useful ideas to his readers. Write a text (about 80 words) for Ricky’s blog explaining point No. 2 below (“Exercise every day so that you feel healthy and energetic”). Sign as Alex, not with your real name. 
. . 
Ricky’s Blog 
Things about life that 
we need to remember 
Ricky Bassano 
When I ask myself what is important to remember in life, what it is that will make our life better here are two things: 
Smile, be nice and polite: Smiling is good for your health and for your social life. Smiling to a friend makes them feel that you are glad to see them to be with them. And, of course, smiling even to people you don’t know is good for your self-image. It makes you seem joyful. Of course smiling is not enough. Be nice and polite to strangers and friends, even if they’re not particularly friendly. By being nice you make them feel bad, especially if they’ve not been kind to you. 
Exercise every day so that you feel healthy and energetic: 
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ACTIVITY 2 
You are Alex Panou and you have a blog that you use to communicate with people from all over the world. Write a text of advice (100 words) to post on your blog, using the three tips below. Do NOT sign your text (your name appears on your blog). 
Tips about what’s important in life 
· • Accept your friends as they are 
· • Enjoy the moment but plan for tomorrow 
· • Remember that you can’t do everything in one day 
ACTIVITY 3 
Read the left-hand column of the text below and write an announcement (80 words) informing people visiting Greece about the SMALL BOOKSTORE DAY: what this event is about, what will happen that day, where and when it will take place. 
ΗΜΕΡΑ ΜΙΚΡΩΝ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΩΝ 
ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ 
Τα μικρά βιβλιοπωλεία δεν είναι μόνο μαγαζιά. Είναι χώροι που αγαπούν οι βιβλιόφιλοι, χώροι που φροντίζουν για τους αναγνώστες, χώροι που προωθούν τον πολιτισμό και την ανάγνωση παντού. Είναι αυτά που προσφέρουν ανοιχτόκαρδα τη γνώση και τις περιπέτειες που κρύβει μέσα του κάθε βιβλίο. Το τελευταίο Σάββατο του Μαΐου τα μικρά βιβλιοπωλεία όλης της Ελλάδας ενώνονται και μέσα από ξεχωριστές εκδηλώσεις συμμετέχουν σε μια μεγάλη γιορτή! 
ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ 
Η Ημέρα Μικρών Βιβλιοπωλείων, που γίνεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα, βασίζεται σε μια ιδέα που έρχεται από άλλες χώρες οι οποίες το συνηθίζουν να αφιερώνουν μια ημέρα στα μικρά βιβλιοπωλεία. Σκοπός της είναι η μεγάλη γιορτή για το βιβλίο. Κάθε μικρό βιβλιοπωλείο που συμμετέχει καλείται να διοργανώσει εκδηλώσεις γεμάτες φαντασία, εκδηλώσεις πέρα από τα συνηθισμένα. Να αναζητήσει πρωτότυπους τρόπους να μιλήσει για τα βιβλία και να προτείνει νέα πράγματα στους μικρούς και μεγάλους αναγνώστες και όχι απλά να κάνει τις συνήθεις βιβλιοπαρουσιάσεις! 
Φέτος για πρώτη χρονιά όλα τα μικρά βιβλιοπωλεία της Ελλάδας γιορτάζουν την Ημέρα Μικρών Βιβλιοπω- λείων. Θα είναι ένα μεγάλο ανοιξιάτικο πάρτι με εκδη- λώσεις πέρα από τα συνηθισμένα που θα ξανασυστή- σει τα μικρά βιβλιοπωλεία στους αναγνώστες σε κάθε γειτονιά της χώρας.45 βιβλιοπωλεία από όλη την Ελλάδα θα γιορτάσουν το τελευταίο Σάββατο του Μαΐου μια μεγάλη ανοιξιάτικη γιορτή για το βιβλίο, την πρώτη Ημέρα Μικρών Βιβλιοπωλείων! Από την Ξάνθη ως την Κόρινθο και από τη Λέσβο ως την Κρήτη, τα μικρά βιβλιοπωλεία ετοίμασαν τις πιο ευφάνταστες εκδηλώσεις για να υποδεχτούν την Ημέρα. Το #miavoltastamikra θα σας μείνει αξέχαστο! 
ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΕΚΕΙΝΗ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ 
Οι εκδηλώσεις της Ημέρας Μικρών Βιβλιοπωλείων δεν μπορούν παρά να είναι πρωτότυπες, αναπάντεχες και εορταστικές! Πικ νικ σε βιβλιοπωλεία, συναντήσεις με αγαπημένους συγγραφείς, σκιτσογραφίες με εξώφυλ- λα βιβλίων, παντομίμες, μαραθώνιοι ανάγνωσης, κυνήγια βιβλιοθησαυρών, palermo με αστυνομικά μυθιστορήματα, κουκλοθέατρα, κατασκευές, παιχνίδια δημιουργικής γραφής, αφηγήσεις παραμυθιών, δραμα- τοποιήσεις βιβλίων, ζωντανή μουσική και πολλές ακό- μη εκπλήξεις περιμένουν τους μικρούς και μεγάλους αναγνώστες που θα επισκεφτούν τα μικρά βιβλιοπωλεία! 

ACTIVITY 4 
Read the right-hand column of the text above and write an article (about 100 words) for your local newspaper which comes out in English for visitors to Greece, about the SMALL BOOKSTORES DAY: what the message of the event is, why it is taking place. 

